

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年9月24日 星期四

庚子年八月初八

A13

全国三级公立医院绩效考核结果公布

佛山“市一”喜夺省亚军

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈润钿报道：9月23日，记者从佛山市第一人民医院新闻发布会上了解到，日前，全国三级公立医院绩效考核成绩单出炉，佛山市第一人民医院在国家卫健委首次对全国1289家三级综合医院绩效考核中排名第34位，广东省第二名，在地级市医院评比中更是取得并列第一的可喜成绩。

7月1日，国家卫生健康委印发《关于2018年度全国三级公立医院绩效考核国家监测分析有关情况的通报》，以及2020年8月10日广东省医改办《关于2018年度三级公立医院绩效考

核国家监测分析有关情况的通报》，国家卫生健康委、国家中医药局联合相关部门，根据国家三级公立医院绩效考核监测指标，对全国2398家三级公立医院（其中，综合医院1289家，专科医院576家，中医医院533家）开展了监测考核，形成国家三级公立医院绩效考核监测分析结果并公布。

其中，佛山市第一人民医院在此次考核中，国家监测指标得分836.6分，国家监测指标等级A+，排名全国第34位，广东省第二名。在地级市医院中综合成绩更是和苏州、青岛医院并列全国第一。

根据国务院办公厅《关于加强三

级公立医院绩效考核工作意见》，国家卫生健康委于2018年首次启动了全国三级公立医院绩效考核工作。绩效考核指标体系由医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价等4个方面的55项指标构成，国家卫健委根据55个三级公立医院绩效考核指标中的26个国家监测指标，进行全国三级公立医院大排名。

佛山市市一医院相关负责人介绍，国家卫生主管部门重点考核医院功能定位、就诊患者病种结构、公益性发挥、分级诊疗制度等医改任务落实情况，从而推动公立医院沿着高质量的方向发展，让改革发展成果惠及全体人民。

佛山森防队获省首届森林消防业务技能大比武团体总分第一

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员冼碧玲报道：9月20日至22日，广东省首届森林消防业务技能大比武在广州番禺举行。全省21个地市，共33支森林消防队伍、330名队员，围绕“精业务、练绝活、当能手”主题，在6个科目比武上激烈角逐。佛山森林消防综合救援队在为期三天的比武竞技中，凭借过硬的专业技能，共取得30块奖牌中的11块，最终勇夺团体总分第一。

据介绍，此次广东省首届森林消防业务技能大比武旨在通过比武活动，达到“以赛促训、以赛促练、以赛促建”的目的，从而提升广东省森林消防队伍扑火救灾实战能力，增强队伍的使命感、责任感、荣誉感，为全力以赴做好秋冬季森林防灭火工作打下坚实基础。本次参加比赛的

佛山代表队由佛山森林消防综合救援队副队长张建强领队，队员包括张检、唐仁、张庆阁、戴恒辉、潘啟炎、林良凡、林鸿峰、钟伟、夏俊斌、黄其淇等佛山森林消防综合救援队队员。比赛中，佛山代表队获得团体总分1名、水泉操作第2名、水车操作第3名、三千米负重团体第三、三千米负重单项1个一等奖、3个二等奖、3个三等奖，取得30块奖牌中的11块。

据了解，佛山森林消防综合救援队在今年年初正式组建。目前，队伍首批100名队员已经招募完毕，开展了体能、技能训练，并于今年8月正式进驻三水南山驻防点，开展就地防护工作。今年年底将启动第二批100人招募，明年5月前完整构建佛山全市森林消防救援体系，形成专业战斗力量。

佛科院2020级中外合作办学开班仪式举办 共建中德人才培养摇篮

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员束漫漫报道：9月21日，佛山科学技术学院（简称佛科院）中外合作办学开班仪式在江湾校区基础实验楼一楼报告厅举行。佛科院将携手两所德国高校共建中德人才培养摇篮，培养具有扎实语言基础、国际化视野的创新应用型人才。

仪式中，佛科院党委书记曾峰教授首先致辞，对德方合作高校代表的到来以及新生表示欢迎。接着，曾峰介绍了学校中德合作的发展历程，结合佛山地处粤港澳大湾区、对服务地方产业的国际化高层次人才的迫切需求，表达了开办合作办学的深刻内涵，最后对项目新生表达了殷切的期望。

两个项目的德方合作高校德国特里尔应用技术大学、德国埃森造型艺术学院分别通过视频对项目顺利实施表达了美好祝愿。同时表示将与佛科院携手创建中德人才培养摇篮，培养

具有扎实语言基础、国际化视野的创新应用型人才。

最后，佛科院国际交流学院院长陈宏武对项目以及学生四年来的学习规划进行了详细介绍，并对同学们在佛科院的学习生活做了具体要求，鼓励同学们在未来取得卓越的成绩。

据了解，佛科院中外合作办学均为“3+1”双学位项目，根据中德双方联合制定的培养方案和教学计划，前三学年的课程在佛科院进行，教学由中德双方资深教师共同承担，引进的专业核心课程占项目核心课程的三分之一及以上。第四学年，学生在德方完成实习以及德方论文答辩。毕业后可同时获得佛山科学技术学院颁发的普通高等学校本科毕业证书、学士学位证书以及德方合作高校颁发的学士学位证书。目前第一届中外合作办学项目共有环境工程专业83人及产品设计专业75人。

顺德高新区管委会反馈巡察整改情况

加大对企业的履约监管力度

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺纪宣报道：“巡察整改以来，提前介入指导东立、深圳新材料产业基地、梅塞尔二期、砾剑等新入园项目的报建工作，积极与各审批部门沟通并协调项目报建问题，为新入园项目完成相关手续、尽快动工建设创造良好条件……”近日，顺德高新区管委会向顺德区委巡察办反馈巡察整改情况，介绍了其主动服务企业，促进企业履约的相关整改情况。

去年，佛山市区委交叉巡察组第二组对顺德高新区进行巡察，指出高新区在招商引资履约考核方面存在风险。2016年至2019年7月，入园工业企业的违约比例较高，存在选择性处罚的风险。

对此，顺德区委巡察办要求高新区管委会制定可行有效的整改措施，指导高新区完善整改措施、明确责任人及完成时限，做到逐个销号。近日，督查组通过查看台账、个别访谈、实地检查等方式，对高新区的巡察整改落实情况进行督查。目前，对巡察组反馈指出的问题，高新区已全部整改完毕。

在区委巡察办的持续监督下，高新区加大对企业的履约监管力度，一方面积极主动服务企业，在报批报建、员工招聘、扶持政策落实等方面提供大力支持，帮助企业及时履约。另一方面，针对实际情况，决定推举岩板产业跨界联盟召集人，并邀请建材、家具、陶瓷商协会担任联席秘书长。

可能由于客观原因或不可抗力因素导致违约，及时指引企业向相关部门申诉，待厘清违约责任后再做处理。

此外，在招商引资方面，高新区除了“走出去”招商之外，还主动邀请投资客商“走进来”到园区进行考察商谈投资项目，不断扩大招商引资成效。自2019年7月开始巡察整改以来，截至2020年8月底，高新区共引进企业29家、总投资额超55亿元，为高新区的发展注入新力量。

“经过多此与百度进行对接、商洽，高新区最终在22个城市的激烈竞争中脱颖而出，取得百度的青睐，使得百度的人工智能云计算产业基地项目于2020年9月落户高新区。”顺德高新区有关负责人表示，该项目将投资100亿元，服务器装机规模达20万台，有利于推动顺德制造业与互联网、大数据、人工智能等深度融合。下一步，高新区将以巡察整改为契机，继续优化服务企业举措，用心用情服务企业，帮助企业做大做强。

“在疫情影响下，既要依法依规对企业不履约的行为，也要充分考虑企业的实际困难，服务好企业，助推顺德经济社会发展。”顺德区委巡察办有关负责人表示，将下更大力气，发现被巡单位在服务企业方面的问题并积极推动整改落实，在“六保”“六稳”工作中更好发挥巡察作用。



逢简水乡游船

顺德逢简村入选中国美丽休闲乡村

打造乡村休闲旅游精品景点，带动乡村繁荣和农民就业增收

顺德

设施建设，不断丰富业态类型，打造乡村休闲旅游精品景点，带动乡村繁荣和农民就业增收。

此外，各级农业农村部门要贯彻落实中央的部署要求，扎实推进乡村振兴战略，加强指导服务，加大政策扶持，强化宣传推介，培育知名品牌，加快建设创新引领产业美、生态宜居环境美、乡土特色风貌美、人文和谐风尚美、产业富民生活美的宜居宜业宜游美丽休闲乡村，为乡村全面振兴和农业农村现代化作出新贡献。

值得一提的是，逢简村是著名的岭南水乡，“小桥、流水、人家”的岭南水乡特色秀外慧中，闻名遐迩。步入逢简，古屋错落，古树遍布，石板古道纵横，村民沿河而居，构成一幅美丽画卷，一派典型的珠三角水乡风情。

逢简村气候宜人、文风鼎盛，自西汉起便有人在此生息，后来发展成一方集市，到唐朝已成为村落。村内文物古迹遍布，有始建于宋朝的省文物保护单位明远桥、始建于明朝的省文物保护单位刘氏大宗祠，以及市级文物保护

单位巨济桥；这里多间明代古祠目睹原隶属于南海郡的顺德之立县；明代八景之确立及其有“小广州”之称的代石，印证昔日顺德逢简之繁华；御赐金桂、清代金鳌石拱桥、进士坊木牌楼是深厚人文文的沉淀。

近年来，逢简村大力推进基础设施改造、生态环境建设等民心工程，其中水质治理工程、环卫设施、农贸市场改造、绿化升级改造、建设休闲健身公园；修缮被誉为广东四大木牌坊之一的进士牌坊；重建、扩建有200多年历史

的胜休阁（现为觉妙净院）；利用古祠堂、古民居等建筑活化建成了“顺德杏坛非遗展示馆”“杏坛书画院”“逢简村史馆”“存璞茶仓”，还积极配合举办顺德区“水乡文化节”“杏坛非遗文化活动日”等各类文化活动。

近年来，逢简村目前已拥有丰富多样的特色旅游产品，尤其是灯光改造升级后，水乡夜景更加美不胜收，水乡民宿星罗棋布，为游客提供了丰富多样的体验式、服务式等各种旅游产品。

禅城张槎城管牵头联合执法 加强违建纳入安全监管备案

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员苏晓彤摄影报道：9月17日，由禅城区张槎街道综合行政执法办公室（以下简称“张槎城管”）牵头，联合应急管理办公室（消防）、城建和水利办公室开展“一门式”联合执法，对辖区内已纳入和拟纳入安全监管的共计6处违法建设的消防安全、生产经营安全和建筑安全等进行巡查，这是张槎城管部门首次联合其他职能部门对纳入安全监管备案的违法建设进行联合执法。

联合执法行动中，各职能部门依职能对已纳入和拟纳入安全监管的违建进行巡查。张槎城管部门主要负责统筹协调相关职能部门开展联合检查，对违建情况进行巡查；应急管理办公室（应急）负责做好安全生产监督检查工作；应急管理办公室（消防）负责消防安全监督检查；城建和水利办公室巡查建筑物整体结构是否完整、稳定，装饰物或结构构件是否损坏以及是否存在对建筑物自身或周边房屋造成不利影响等安全隐患。

据悉，禅城区人民政府办公室出台了《关于进一步明确对已纳入安全监管备案建筑物实行三级同步监管的工作细则》，要求对纳入安全监管备案的违法建设实行三级同步监管，即当事人及第三方安全监管机构实行日常监管、各镇（街道）实行属地监管、区各职能部门实行行业监管。其中日常监管要求已纳入安全监管备案的违法建设当事人要积极配合政府部门的监管和查处工作，聘请相关有资质的第三方安全监管机构每季度至少巡查一次，巡查项目包括消防安全、生产经营安全和建筑安全等方面内容并形成巡查台账以备执法部门检查。像上述联合执法中，城管执法人员就发现有2家已纳入安全监管备案的违建未能提供第三方安全监管机构的巡查记录。

下一步，张槎城管部门将定期组织相关职能部门开展联合执法检查，严格按照文件完善备案续期制度和退出机制。同时执法办将为进一步明确续期要求、流程及退出情形等内容，同时做好政府服务，确保监管备案工作行程完整闭环。



多部门进行联合执法

佛山陶瓷行业开辟新跑道

大咖齐聚佛山，共同讨论岩板的未来发展

9月23日，中国陶瓷行业风向论坛暨2021潭洲陶瓷展新闻发布会正式举行。今年以来，国内陶企大力投入到岩板生产，开辟陶瓷行业新渠道。当天，一大批陶瓷、家具企业以及建筑相关的设计院负责人齐聚佛山，共同讨论岩板的未来发展。



行业大咖正在现场进行岩板标准讨论

大咖齐聚引导产业健康发展

23日下午，中国陶瓷行业风向论坛开展岩板国家标准大讨论。佛山市工商联主席叶德林表示，希望通过举办本次论坛，与陶瓷、建材、家居、设计领域的大咖、精英们，共同探讨产业焦点，解决制约岩板发展的关键问

题，引导岩板产业健康发展。2021年佛山潭洲陶瓷展已经确定将于明年6月3日-7日举办，当前办展团队正在进一步创新展会内容和形式。佛山潭洲陶瓷展总经理李新良介绍，对参展来说，今年展会给他们带来了实实在在的

商机，这些企业在展会上接到的订单甚至排到了年底。展会结束后，不少参展商纷纷表示希望提前签约，锁定明年展会的席位。为此，当天活动中也专门安排了2021年佛山潭洲陶瓷展部分参展商合作签约。

国内岩板投资一年或达百亿元规模

据了解，2020年至2021年，国内岩板投资或达百亿元规模。岩板为传统瓷砖企业开辟了新的赛道，带来了新的增长，其生产线投资也让中国建陶产业上下游焕发活力。佛山建陶业界也在积极探索岩板领域的发展。今年7月

20日，由多个家具、建材、设计、陶瓷协会与企业共同创立的全球首个“岩板产业跨界联盟”在潭洲展上正式启动。联盟将推动成员单位间的跨界合作、资源共享，为岩板产业发展注入新的动能。为了让“岩板产业跨界联

盟”的常态化运作及相关工作的开展，为联盟成员提供更好的服务，经联盟秘书处和成员单位广泛征集意见、深入研究，决定推举岩板产业跨界联盟召集人，并邀请建材、家具、陶瓷商协会担任联席秘书长。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 夏学群/校对 朱晓明